大学生创造活动实施方案
根据院教字（2015）32号《南京航空航天大学金城学院关于深入开展大学生创新活动的实施意见》文件精神，我校决定开展大学生创造活动。实施方案如下：

一、宗旨及主题

本活动旨在激发学生学习的兴趣，鼓励学生自觉学习，以多途径的学习手段去实现创意的现实化。锻炼学生会学习、善分析、能实现的创造能力，掌握兴趣、知识和能力的互促原则，理论与实践的结合方法，创造出功能、文化与艺术相融合的高性价比的新设计（仿真）、新作品、新产品。
二、项目申报

1.申报人条件

（1）我校在校本科生个人或创新团队。
（2）每个团队人数应控制在5人以内，项目负责人不超过2人，根据任务分工署明排名。

（3）同一位学生最多负责2个项目，同一位指导教师最多指导2个项目，指导老师必须在职教职工，如果发生离职情况，请填写人员项目变更表，学院盖章后提交到教学科研处。

（4）学生可以自行申报；亦可选择教师，在教师指导下申报。

2.申报内容

申报内容要求思路清晰，预期成果明确，能充分体现“鼓励创新、注重应用”的原则。必要时可合并研究项目，尽量避免内容类似。

申报内容包括： 

（1）产业最新需求和企业生产实际问题分解细化的具体项目或企业设置的开放性课题，可以是专业性研究及创新项目。项目可以来源于教师科研与技术开发（服务）课题中的子项目。

（2）开放实验室、实训或实习基地中的综合性、设计性、创新性实验与训练项目。

（3）社会调查类项目。

（4）其它结合科技创新的一切有待于创新、实践的项目。

三、项目类型

1.立项项目分为校级重点项目、校级一般项目、校级指导项目三类；具有较强的创新意识、可操作性及推广性强的优秀项目可推荐申报国家级、省级创新项目。 

2. 校级指导项目由教学单位自筹建设经费；校级一般项目视建设需要给予1000-2000元资助；校级重点项目视建设需要给予1500-3000元资助；国家级、省级立项项目按上级部门要求予以配套。

3.立项项目研究期限为1年。
三、立项步骤

1.申报

4月上旬，各单位组织学生进行项目申报，填写、提交项目申报书并完成项目初审，确定推荐名单；各单位可自行选择评审方式，如公开答辩或材料评审等；

5月上旬，各单位上报推荐名单，连同相关材料一并提交至教学科研处；

2.立项

5月中下旬，教学科研处组织专家评审，确定立项名单。 

3.公布

5月下旬，教学科研处对立项结果进行网上公示，无异议后公布。

四、后续管理
立项后将通过组织中期检查、结题验收等方式进行项目管理。

1.中期检查

中期检查采取公开答辩、专家评审的形式进行，由项目负责人以立项认定书为依据，结合项目成果展示，对项目进展情况、项目研究进度以及后续工作计划等方面作具体陈述。评审专家进行综合考评并给出意见。

通过中期检查的项目结合评审意见对项目进行调整并继续实施。未通过中期检查的项目，须限期整改；整改期内未实现预定建设目标，将终止项目。中期检查限期整改项目冻结经费，直至中期检查通过。

中期检查之后，原则上项目负责人不得变更。

2.结题验收
结题验收采取公开答辩、专家评审的形式进行，由项目负责人对项目研究进展、取得成果、项目特色、创新点和研究经费的使用情况等方面作具体陈述、现场演示、答辩。评审专家进行综合考评并给出意见。

通过结题验收的项目可参与评优、评奖；未通过结题验收的项目，建设周期可适当延长半年至一年，项目负责人应实事求是地写出书面报告，经教学科研处审查同意后可适当延长，超过以上时间未结题的项目，将予以终止，项目负责人及指导教师次年不允许再次申报创造项目。

 3.后期工作

对于可操作性强、后期发展方案完备的项目，推荐进入创业环节。教学科研处将配合学生工作处，开展项目孵化、产出、推向市场等系列后续工作。

各教学单位应做好参与项目的教师、学生双向选择的相关工作，如前期宣传、协调安排、落实到位等；同时，应结合学校二级管理的要求，严格把关，认真组织开展申报、初选等推荐工作，保证申报材料的真实性，确保项目质量；项目立项率将纳入院系二级考核。
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